

北京“家庭医生式服务”遭遇落地难

推行4年,有的社区仅签约三四个家庭,有的甚至不知道该项服务

本报记者 杨召奎

自2010年开始,北京“家庭医生式服务”模式已经推行4年。但记者近日走访调查发现,有的社区卫生服务站仅签约了三四个家庭,有的甚至不知道该项服务。专家认为,社区医生缺口大、居民认识有误区、配套制度不完善等原因,影响了“家庭医生式服务”模式的推广。

2010年,北京市在全国率先提出“家庭医生式服务”模式,当时的设想是每个社区建立数支团队,包括医生、护士、预防保健人员,免费为居民测血压、解答健康疑问等。此后,该项制度在推行过程中不断调整思路。

今年5月,北京市卫计委相关负责人表示,“家庭医生式服务”是以社区卫生服务团队为核心,通过与居民签约,建立相对稳定的自愿服务关系,引导更多居民有健康问题首先想到自己的签约医生,从而逐步实现社区首诊、分级诊疗、双向转诊的有序就医格局。

11月20日,记者在北京丰台区太平桥社区卫生服务站咨询“家庭医生式服务”时,医务人员表示有这项服务,但目前就签约了4个家庭。

记者在东城区和平里街道安德路社区卫生服务站咨询时,医务人员则表示并不知道该项服务。但她说:“如果家里老人有高血压、糖尿病等疾病,医生可以上门测血压、量体温等,出诊费20元。”

在西城区白纸坊社区卫生服务中心,一位社区居民告诉记者:“已经签约,但几年下来,我没有感受到此服务模式的实际内容,只是看到楼道里贴过两次身体筛查的通知。”

据了解,这样的情况在北京各社区并不少见。

据记者了解,家庭医生制度是借鉴英美等国家的通行做法。该模式的操作方法是,居民看病先找社区家庭医生,社区解决不了,再转诊到大医院。但该模式为何在国内推行遇到困难了呢?

对人才紧缺问题,北京中医药大学副教授徐玲认为,关键要形成大医院和社区医院的人才培养和输送机制。

有不少居民对社区医院“家庭医生”的医疗水平不够信任,他们普遍认为,社区医院就是拿药、打点滴的地方。在朝阳区定福庄北里1号院,58岁的居民侯女士便对记者表示:“在社区医院能看啥病啊,我们一般都去附近的民航医院或者朝阳医院看病。”

医疗人才短缺,是“家庭医生”模式面临的主要困境之一。据了解,即将以试点推行的方庄社区卫生服务中心,目前仅有33个全科医生,签约医生和患者的比例是1:1000。

但从接诊量来看,北京社区医生的日平均诊疗人次已经超过17人次,比大医院还要高。有社区医生表示,由于接诊量很大,细致的健康指导恐怕难以做到,更不说上门服务,“签约”肯定会增大医生们的工作压力。

而在考核方面,目前北京已有9个区县将医生绩效工资同家庭医生挂钩。在石景山区,医生签一个约能多得5元。但也有不少地区对此并无考核。北京市电力医院工作人员便表示,他们所管辖的社区服务站推行家庭医生服务有三四年了,但具体落实程度无需考核。

辽宁省总领导慰问“11·26”矿难职工

本报阜新11月28日电 (顾威 记者刘旭)辽宁省省委常委、省总工会主席赵国红今日上午来到阜矿集团恒大煤业公司慰问“11·26”矿难职工,送来慰问金50万元,还去平安医院看望了受伤职工。

在恒大煤业公司会议室,赵国红等首先起立,向遇难职工默哀。

辽宁省总工会一直非常关注此次矿难。11月26日,省总接到通知后,省副省长李景涛、劳动保护部部长刘树存等迅速赶赴阜新,参与矿难调查处理工作。辽宁省共成立了4个工作组,工会参与到事故调查综合组、技术组、管理组3个组。劳动保护部部长刘树存还下到井下,了解事故发生原因。

此次矿难已造成26人死亡,52人受伤,其中18人重伤。赵国红叮嘱相关人员,在慰问金捐赠仪式上,阜新市总工会捐赠了20万元。

一定要全力以赴做好救治工作,减轻受伤职工病痛,让他们早日康复。同时,要做好死亡职工善后处理工作,按规定给予补偿。

26个家庭的“顶梁柱”倒了,主要生活来源没了,工亡家属的生活将发生困难,赵国红要求阜新市总工会要给予这些家庭更多、更长远的关注,把他们纳入工会生活保障范围,解决好他们子女就学、就业等问题。赵国红说,“两节”就要到来,这些家庭不比往年,工会要多给他们一些温暖,减轻他们失去亲人的痛苦。

赵国红还专程到医院看望了受伤职工,向住院治疗职工周宾、陈忠武等了解治疗情况、身体恢复情况,告诉他们医院已经采取的治疗措施,给他们送去了关心和安慰。

在慰问金捐赠仪式上,阜新市总工会捐赠了20万元。

山东招远涉邪教故意杀人案二审宣判

驳回上诉维持原判

新华社济南11月28日电 (记者罗沙吴书光)山东省高级人民法院28日对上诉人张帆、张立冬、吕迎春等涉邪教杀人案二审宣判,裁定驳回张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联的上诉,维持原判;对维持张帆、张立冬死刑判决的裁定,依法报请最高人民法院核准。

2014年5月28日晚,张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联等在“麦当劳”招远府前广场餐厅,采用脚踹、踩、用拖把、椅子击打等方式围殴被害人吴某某,致其当场死亡,手段极残忍。案件发生后,社会各界广泛关注。

烟台市中级人民法院于2014年10月11日对本案作出一审判决,以故意杀人罪、利用邪教组织破坏法律实施罪并罚,分别判处被告人张帆、张立冬死刑,吕迎春无期徒刑;以故意杀人罪分别判处被告人张航、张巧

联有期徒刑10年、7年。宣判后,张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联提出上诉。

山东省高级人民法院依法组成合议庭,于2014年11月21日公开开庭审理了本案。庭审中,全面听取了上诉人、辩护人、检察员、被害人亲属的诉讼代理人的意见,充分保障了各诉讼参与人的诉讼权利。合议庭针对上诉人及辩护人所提“杀人行为是否正当防卫;被害人死因及各上诉人责任是否明确;应否对张帆、张立冬进行刑事责任能力鉴定;张帆、张立冬、吕迎春所信奉‘全能神’是否为邪教;吕迎春名下巨额存款是否应当没收”等上诉理由和辩护意见进行了全面审查,认为一审判决认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,上诉人的上诉理由及辩护人的辩护意见均不能成立,遂依法作出前述裁定。

前10个月内地与香港贸易额同比下降8.8%

香港仍是内地第四大贸易伙伴和第三大出口市场

据新华社北京11月28日电 (记者赵博)商务部28日公布的统计显示,今年前10个月,内地与香港贸易额为2961.8亿美元,同比下降8.8%,占内地对外贸易总额的8.4%。

其中,内地对香港出口为2862.3亿美元,同比下降7.9%;自香港进口为99.5亿美元,同比下降28.3%。香港仍是内地第四大贸易伙伴和第三大出口市场。

今年10月,内地与香港贸易额为336.5亿美元,同比上升21.8%,环比下降13.9%。其中,内地对香港出口为327.4亿美元,同比上升24.1%,环比下降12.9%;自香港进口为9.2亿美元,环比下降25.8%,环比下降36.6%。当月,内地批准港资投资项目1045个,环比上升1.7%,实际使用港资金额59.1亿美元,环比下降15.4%。

国家统计局将公示统计上严重失信企业

据新华社北京11月28日电 国家统计局网站28日发布《统计上严重失信企业信息公示暂行办法》,将通过中国统计信息网向社会公示依法认定的统计上严重失信企业相关信息。

根据暂行办法,公示的失信企业信息包括企业名称、地址、法定代表人或者主要负责人、统计违法行为、依法处理情况等,公示期限为1年。

暂行办法说,政府统计机构应按照有关规定,将统计上严重失信企业信息纳入金融、工商等行业协会和部门信用信息系统,与企业融资、

政府补贴、工商注册管理等挂钩,公民、法人或其他组织认为政府统计机构在公示失信企业信息工作中的具体行政行为侵犯其合法权益的,可以依法申请行政复议或提起行政诉讼。

暂行办法明确,企业报送的统计资料异常且不能做合理解释的,由政府统计机构列入统计信用异常企业名录,告诫企业自我检查更正。企业认真整改到位的,由政府统计机构从名录中移除,整改不到位经依法查实有严重统计违法行为的,将作为统计上严重失信企业,由政府统计机构公示失信企业信息。

此暂行办法自2015年1月1日起施行。

秦皇岛严查基层重点领域腐败问题

本报讯(特约记者朱润胜 通讯员李永利)11月28日,河北省秦皇岛市纪委出台《关于严肃查处基层重点领域腐败问题专项行动的意见》,重点查办9个基层重点领域腐败问题,确保反腐“上无禁区”、“下无死角”。

该市各级纪检监察机关和司法机关将重点围绕土地开发整理、城市建设、交通项目建设、城市供水、医保新农合等9个重点领域,集中开展线索排查和查办案件专项行动,查处一起、曝光一起。该市还将重点查处村霸、

水霸、路霸、电霸、行霸、市霸等损害群众切身利益的行为和问题,该严厉处分的要严厉处分,该法律惩处的要法律惩处,真正做到筛选一批,立案调查一批,集中处分一批、通报曝光一批,切实形成强大震慑。

《意见》要求该市各级各单位从典型案件中吸取教训,重点抓苗头、查隐患,制定整改措施,抓好整改落实,该问责的要严肃问责。重点对“吃拿卡要”、“三乱”以及“衙门作风”等问题比较突出的单位,集中进行专项治理,加大惩处问责力度。

茅台集团“传帮带、促提升”活动打造高素质职工队伍

本报讯(记者李丰)“我现在收了10多个徒弟了,把自己一身酿酒本领代代传承下去,才能酿出更好的美酒。”11月15日,记者来到贵州茅台酒厂制酒五车间23班,酿酒师罗桂华正在和他今年刚收的徒弟杨胜利一起探讨酿酒工艺,参加工作至今,罗桂华的徒弟已超过10人,不少徒弟已经成为车间的专业技术骨干。

茅台酒酿造传统工艺既复杂又极其独特,千百年来仅靠口口相传或动作教习传承,随着茅台酒产能扩大,生产一线所需的厨师、勾兑师、品鉴师等操作能手、技术能手也在逐渐增多。2010年,茅台集团公司通过不断总结,制定完善《师带徒管理办法》,规范传统师带徒活动,按照“以老带新,以新带生”的原则,分为公司和车间两个级别。每年公司高级以上职称领导需主动带徒,公司名誉董事长、全国酿酒大师、教授级高级工程师季克良年逾七旬仍坚持带徒,传授其毕生经验,他

的徒弟彭荫今年10月被中国轻工联合会和中国酒业协会评为首席白酒品酒师。同时,在车间级,挑选作风优、品质好、责任心强、业务精湛、经验丰富的业务骨干为师傅,通过自主自愿、双向选择,签订师带徒协议的方式,实行一对一帮带。该“带、管、教”负责制,由师傅从思想品德、言行举止、酿酒技能、操作工艺、技能技术等方面加以培养,搭建起师徒两代茅台酒人之间的桥梁,为年轻人创造一个快速成长的良好环境。工会组织作为中介和裁定机构,对协议执行进行监督评判。近年来,茅台集团平均每年结对师徒有800余对,公司几十名国家级、省级评酒委员,10多位省级以上劳模,都参加过师带徒活动。

茅台集团公司工会常务副主席李增驰告诉记者,通过“传帮带、促提升”活动的开展,公司不断涌现出一批操作能手、技术能手,人人争当技术能手在茅台各车间已蔚然成风。

最后一次军礼

▶天虽然只是蒙蒙亮,可鲜艳的五星红旗在国旗护卫队老兵们的眼中,却怎么也看不够。

CFP供图



退伍前的最后一次升旗仪式。操场上,参加升旗的退伍老兵们都站得格外直。

升旗结束,回到宿舍,老兵们最后一次脱下礼宾服,细心地折叠好每一个衣角,扣好每一颗纽扣。



升旗结束后,离别的老兵和战友挥手告别。

吉林四平农村赌博之风盛行

村民不愿出远门打工,附近又没有合适的务工企业,村里文化设施不多,玩麻将将成为农闲时最热衷的娱乐项目

本报讯(记者柳娟娟 彭冰)20平方米的小屋内,烟雾缭绕,“当当”的麻将碰撞声不绝于耳。小屋被凑热闹的人挤得水泄不通……近日,记者在吉林省四平农村看到,因不愿意远出打工,附近又没有合适的务工企业,加上村里文化设施不多,玩麻将将成为常态。

村民说,在农村赌博已成为常态。“亲朋面前,要是说你不会要钱,别人会当你是个怪人”,甚至会得到“不合群”“没有共同话语”的评价。据了解,赌博让一些原本家境

的时间也就3个月左右。11月秋收过后,大多数农民坐等过年,闲来无事便凑在一起玩麻将。

“以前是等卖完粮有了钱才玩。现在经济条件越来越好,谁家手里都有点儿闲钱,只要闲着就能凑上局。”一位村民告诉记者,村里下到20岁左右的年轻人,上到六七十岁的老人,都会在赌桌上耍两把。

“前阵子我打算戒赌,出门特意只带了

5元钱。结果有一伙局正好三缺一,非要拉上我,我说没带钱,邻居硬塞了200元给我……”年近50岁的老刘告诉记者,大家平时多是几十元、几百元的输赢,可卖粮后输赢数额上千甚至上万元。

村民说,在农村赌博已成为常态。“亲朋面前,要是说你不会要钱,别人会当你是个怪人”,甚至会得到“不合群”“没有共同话语”的评价。据了解,赌博让一些原本家境

的时间也就3个月左右。11月秋收过后,大多数农民坐等过年,闲来无事便凑在一起玩麻将。

“以前是等卖完粮有了钱才玩。现在经济条件越来越好,谁家手里都有点儿闲钱,只要闲着就能凑上局。”一位村民告诉记者,村里下到20岁左右的年轻人,上到六七十岁的老人,都会在赌桌上耍两把。

村民说,在农村赌博已成为常态。“亲朋面前,要是说你不会要钱,别人会当你是个怪人”,甚至会得到“不合群”“没有共同话语”的评价。据了解,赌博让一些